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Преклонена главица остра сабя не сече... 
 
Това е най – разпространената поговорка, използвана като 
аргумент за тезата за „робската психика на българина”. 
Самата теза е построена на логически заблуди, тъй 
като се прави обобщение за необобщима маса от хора 
(разликата между двама българи може да е много по – 
голяма, отколкото разликата между българин и чужденец 
от една и съща група (дефинирана по ценности, 
интереси и т.н.) ). Най – просто казано, разликата между 
добрия и лошия българин е несравнимо по–голяма, 
отколкото между добрия българин и добрия чужденец. 
 

Самата заблуда е двойна, тъй като използва едновременно 
изваждане от контекст и лъжа, тъй като поговорката 
е цитирана непълно, което променя изцяло смисълът 
и.Целият текст на поговорката е „Преклонена главица сабя я 
не сече, но хомот опъва” и тъй като операторът „но” е 
отрицателен логически оператор (операция извеждане на 
подмножество от множество), целият смисъл се обръща. 
 
Пример: Ако А обхваща B, а B обхваща C, то 
изразите 1 и 2 имат противоположни резултати : 
1. D принадлежи на A , следователно и на C 
2. D принадлежи на A, но не и на B, 
следователно не принадлежи на C. 
 
Тук тълкуванието на „Преклонена главица сабя я не сече, 
но хомот опъва” не може да даде „робска психика”, тъй 
като няма еднозначно одобрение на първата част на 
твърдението. Поне толкова достоверно е тълкуването, 
че тя е израз на стремежа към свобода, буквално 
еквивалентно на „свобода, а не страх”. Отделно, 
когато поговорката се използва само в първата си част, 
употребата е с цел ирония (в контекста на смисъла на 
пълната поговорка) и пдоигравка на угодничеството. 
 
В Заключение можем да споменем, че не само тази 
поговорка, но и историческите факти опровергават тезата 
за робската психика (освобождение от 7 робства, 5 от които 
- без чужда помощ - от VI до края на XX век) и че приемането 
на твърдения без проверка е истинската робска психика. 

http://nauka.bg/forum/index.php?showtopic=6159&st=0&p=4799
4&#entry47994

http://nauka.bg/forum/index.php?showtopic=6236&st=0#entry4
9055



 
Към днешна дата са известни 342 екзопланети, 290 планетни 
системи, като в 37 от тях има по повече от една планета. 
Най-много планети са откривани през 2007 и 2008 година 
- по 62. Тази година до момента са открити 9 планети. 
 
http://nauka.bg/forum/index.php?s=&showtopic=1219&view=find
post&p=47883

Плутон
1136 дни от изстрелването на НХ! 
2233 дни до започване на научните операции и 
наблюдения! 
2326 дни до срещата с Плутон! 
НХ в момента се намира приблизително на една трета от 
разстоянието между орбитите на планетите Сатурн и Уран. 
Очаква се апаратът да достигне орбитата на Уран на 18 
март 2011 година. Разстоянието от НХ до Земята в момента 
е 13 АЕ, а до Плутон 19,05 АЕ. 
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